Prima prova in itinere del 26/04/2010

CdL Farmacia – A. Lascialfari

Esercizio 1

Due cubetti di massa 100 g si muovono su un piano inclinato di angolo 15° ; il primo non subisce attrito, mentre il secondo è soggetto ad attrito dinamico di coefficiente (d= 0.1. Quanto è lungo il tragitto, affinchè i due cubetti, partendo contemporaneamente da fermo dallo stesso punto, arrivino con una differenza temporale di 5 s ? quale è in tal caso il lavoro delle forze di attrito ?

Esercizio 2
Uno sciatore di massa 80 Kg scende lungo un pendio di angolo 20 gradi, compiendo un tragitto di 500 m alla velocità costante di 15 m/s. Calcolare : a) il coefficiente di attrito dinamico cui è sottoposto lo sciatore; b) l'energia dispersa nel tragitto.
Soluzioni del 26/04/2010 

Esercizio 1
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Esercizio 2
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b) Llenergia totale non aumenta, pertanto 'energia dispersa & tutta I'energia potenziale :
Epepsa = mylsing = 134K J;

¢) Dalla conservazione dell’energia :

00 = \/2glsind =





